

卖卵危如卖命 姑娘你可想好



去年10月,一篇题为《一次取卵21颗,17岁少女卖卵险丧命》的新闻引起广泛关注。4月26日,两名涉案黑中介因“非法行医罪”获刑。

而该案中“卖卵”的17岁女孩则因被非法取卵20余颗,造成卵巢重度糜烂,经过手术才保住性命,其身体损伤程度经鉴定为重伤二级。

令人震惊的是,少女卖卵子的案例已不是个案。一位医生表示,因为地下操作促排卵、取卵而患上卵巢过度刺激综合征的患者数正呈上升、增加趋势,往往是十八九岁,至多二十三岁的年纪。

回顾:17岁少女卖卵险丧命

◆禁不住中介游说,少女1.5万元卖卵20余粒

2016年6月,年仅17岁的广州某职校女生阿丽,听一个叫阿婷的朋友说卖卵子可以赚钱。阿婷告诉她,自己也曾卖过卵子,可以赚到1.5万元。经多次游说,阿丽也动了卖卵子赚钱的心思,遂经阿婷介绍认识了一名女中介赖某。

赖某带着阿丽去进行了面试、体检,并把阿丽带到广州市沙太南路一家叫广华中医骨科的门诊,做了B超,安排医生给阿丽打了数天的促排卵针。

◆在无名别墅内接受了取卵手术

2016年10月6日早6时30分,阿丽按照中介赖某的电话指引,来到广州市梅花园广场等候。后上了男中介邓某所驾驶的白色小车,被送到白云区黄石路一带,下车后又上

了另一辆银色面包车。在该辆面包车上,阿丽和另外3名要做取卵手术的女子坐在最后一排,手机被收走保管。

面包车开了约1个小时,来到了一栋无名别墅,周围无其他建筑。阿丽说,她进了这栋别墅3楼接受了取卵手术。给她做手术的,就是沙太南路广华中医骨科门诊给她打促排卵针的同一名女医生。但她不知道该女医生是否真的具有医疗资质。

◆手术后卵巢受损达重伤二级

2016年10月6日当天中午做完手术后,阿丽等4名女子被送回了沙太南路广华中医骨科门诊附近,各自回了家。10月9日,中介赖某通过支付宝给她转来了1.5万元。

据男中介邓某供述,10月9日下午,他接到公司负责人冯某电话,叫他去一家诊所接阿丽并将其

送往南方医院。邓某称自己赶到该诊所时,发现阿丽身体状况很差,已经快昏迷。阿丽是因被取卵20余颗身体不适才去医院救治的。

据邓某供述,他所在的公司叫诺贝尔起源科技公司,他的上司是冯某。公司是做代孕或卖卵生意的。这次给阿丽取卵,冯某总共给了2万元,邓某分得3000元,赖文分得2000元,阿丽分得1.5万元。

◆两中间人被判非法行医罪,受害人卵巢受损达重伤二级

2016年10月27日,中介邓某、赖某被警方羁押。

4月26日,邓某、赖某因结伙非法行医,情节严重,分别被判处有期徒刑十个月、一年,并处罚金。

经司法鉴定,阿丽双侧卵巢破裂,须手术治疗,损伤程度为重伤二级。

现象:掠夺式取卵受害患者案例增加

继“代孕”“裸贷”话题持续引发热议后,大量年轻女性通过地下中介出卖卵子,甚至毁伤健康的消息不断在网上发酵,又将“卵子买卖”这一灰色产业引入人们视线。

如今少女卖卵子的案例已经不是个案。此前据媒体报道,23岁的小雨在地下市场靠出卖自己的卵子获得了2.5万元报酬。小雨表示“我是真的缺钱,没办法”。

可就在拿到报酬几天之后,暗访记者发现她的聊天窗口提示变成“iPhone7 Plus 在线”。从头到尾,没有人提示过小雨取卵手术的风险。

记者从多家医院妇科获悉,伴随着近几年地下试管婴儿黑中介的活跃,各大医院收治的类似阿丽这样被掠夺式取卵后发生卵巢过度刺激综合征的患者呈增多趋势。“打了10天的

针,就取出了20多个卵子,这完全是掠夺式的取卵,对于这类地下中介,真的需要加大打击力度。”南方医院妇科副主任医师刘楠当时表示。

据刘楠介绍,伴随着目前地下试管婴、供卵、代孕行为的活跃,近几年来类似阿丽这样因为地下操作促排卵、取卵而患上卵巢过度刺激综合征的患者数正呈上升、增加趋势。

反思:为了赚钱卖卵子真的值得吗?

不少卖卵的少女会认为,取卵没什么大不了的。黑中介也一直在忽悠。他们说,取完就可以正常活动,没有任何不良影响。更加厚颜无耻的是,他们把这件事说成是和捐精一样的慈善事业。

一家代孕中介负责人偷笑着告诉记者,“这全靠忽悠,取卵的危害怎么能告诉她们呢?”

生理上,取卵手术前会服用促排卵药,其有不容小觑的副作用,例如打乱女性排卵规律、诱发卵巢过度刺激

综合征、会造成胎儿发育畸形的几率,服用药物以后,怀孕的胎儿患白血病的比率会有一定增加,发生其他缺陷的比率也会增加。如果用药过多,还会出现卵泡过度生长的情况,像黑中介这样5倍、甚至10倍量用药,容易出现过度刺激,甚至引发胸水、腹水、凝血功能障碍。

女性一个月一般排一个卵泡,到更年期绝经一般排400~500个卵泡,这样乱服促排药会导致卵泡枯竭。最重要的是,取卵手术进行的

环境包括医疗设备、卫生条件、医生技术都没有任何保障。

而非非法取卵场所的糟糕环境,极易造成感染。据同济大学附属同济医院生殖医学科主任纪亚忠介绍:把卵子从卵泡里取出来的过程,会在卵巢上造成创口,如果室内细菌超标,很容易造成感染。如果形成炎症,很可能影响今后的生育,甚至当时就会因为感染而发生危及生命的情况。而且一次取卵超过20颗,简直丧心病狂。

资产证券化服务实体经济见成效 兴业银行斩获五项大奖

日前,首届中国资产证券化年度评选在京落地,兴业银行一举斩获“2016应收账款ABS最佳风控奖”、“2016住房公积金贷款ABS最佳资产奖”等5个奖项,凸显该行顺应市场发展趋势,通过资产证券化服务实体经济已见成效,在业内建立先发优势。

2016年是中国资产证券化市场持续爆发式增长的一年,去年,全国共发行资产证券化产品8420.51亿元,同比增长37.32%。其中,兴业银行发行落地资产证券化产品规模合计1539.27亿元,占比18.28%,继续保持业内领先。

在本次评选中,由兴业银行担任主承销商,中诚信托担任发行载体管理机构的“九州通医药集团股份有限公司2016年度第一期信托资产支持票据(ABN)”荣获“2016应收账款ABS最佳风控奖”。与此同时,由该行联合子公司兴业基金发行的“湖州公积金兴乾1号”荣获“2016住房公积金贷款ABS最佳资产奖”。

值得一提的是,作为国内绿色金融

领军企业,兴业银行积极打造绿色金融全产品链。继2014年发行国内首单绿色金融信贷资产支持证券,该行2016年在银行间市场又发行了当年首单绿色信贷资产证券化产品,规模26.457亿元,盘活存量资金重新投入到节能环保重点领域。由于在绿色金融资产证券化领域创新的结构设计,该行荣获“2016绿色金融ABS(信贷)最佳结构奖”。此外,兴业银行还获得“2016ABS最佳投资机构奖”、集团成员兴业经济研究获得“2016ABS最具潜力计划管理人奖”。

近年来,围绕打造“大投行”业务体系格局,兴业银行依托综合化集团化经营优势,持续创新,发挥资产证券化在“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”等方面的积极作用,产品类型日益丰富,基础资产涉及公积金贷款、一般企业应收账款、电力上网收益权、应收租赁款等多种类型,资产证券化业务的快速发展,服务实体经济的效率和质量不断提升。

问责:没有买卖就没有伤害

据上述案件的主审法官介绍,获刑的2名被告人,只是该宗非法贩卖卵子案利益链条上的一环,该案背后还有多名涉案人员,或被另案处理,或仍处于被侦缉状态。司法机关对该类非法贩卵行为打击的力度也越来越大,多以非法行医罪定罪处罚。

在这一起少女卖卵的事件中,绝不能忽视一个事实——这些卖卵的女孩很多都不明所以,甚至可以说是被坑蒙拐骗,参与了这件对自己有绝对伤害的事。

如果有人将真相告诉她们,卖卵会严重威胁健康,严重可能会危及生命,她们还会不会这么做?

黑心诊所的做法是全程隐瞒+哄骗,将全部原因归咎于女孩因为物欲迷失自我,是有失偏颇的。这无疑更是一场通过信息不对称,来对少女进行压榨和剥削

的暴行。

黑诊所和卵子客户都知道取卵背后的风险,唯独被坑蒙的少女不知道。有人急于满足自己的生殖欲望,黑中介觊觎着高额利润,于是就视花季少女的性命如草芥。

应该问责的,是这些沾着人血的黑心诊所和卵子客户。而花季少女,也请保护好自己。

据新华社